

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакция і  
Адміністрація: улиця  
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся  
лишь франковані.

Рукописи звертають ся  
лишь на окреме жаданя  
і за зложенем оплати  
почтової.

Реклямації незапеча-  
тані вільні від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі дневників Люд.  
Пльона і в д. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2-40  
на пів року „ 1-20  
на чверть року „ — 60  
місячно . . „ — 20  
Поодинокое число 1 кр.

З почтовою пере-  
силкою:

на цілий рік зр. 5-40  
на пів року „ 2-70  
на чверть року „ 1-35  
місячно . . „ — 45  
Поодинокое число 3 кр.

## Дальші вісти з Африки.

Поволи надходить чим раз більше всьляких подрібностей, котрі представляють сумне положенне Італіянци в Африці в повнім свѣтлі. Показує ся тепер майже зовсім ясно, що Італіянци бодай на разі не позістає нічого, як хйба лишь старати ся о мир з Абесинцями, коли не хотять утратити всю свою послість над Червоным морем.

Під проводом Менеліка, короля Шои, стаула ціла Абесинія против Італіянцив. На его зазив прибув Рас Маконен з Гаррару з дуже доброю кіннотою Галлясѣв, Текли з Годжаму з 20.000 войска, Рас Аллула, завзятий ворог дервішів і Італіянцив, Рас Михайл з Амгарі і Рас Мангаша. Всі разом поставили армію в силі звиш 100.000 людий, з котрих більша половина була узброєна в карабіни нової системи. З такою силою виступили они до битви під Адую, в котрій Італіянци могли поставити против них всего лишь 15.000. А всеж-таки армія італіяньска мусяла добре держати ся, коли тепер показує ся, що по стороні Абесинців погибло 4000 людий, а звиш 600 єсть ранених.

О самій битві наспіли тепер такі ще подрібности. Один офіцер, котрий вернув з битви, розповідає, що бригада Даборміди держала ся дуже добре; она пустила ся на ворога з багнетами і перебила ся через ряди Шоанців так, що станула на полях поза армією шоанською, де лежали вже трупи убитих. Італіянци думали, що побиили ворога і ддятого поздоймали

свої шапки і поклавши їх на кроваві багнети піднесли їх в гору та крикнули „Гурра!“ — Тимчасом вернули Шоанці назад і обступили їх зі всіх боків. Артилерія ген. Даборміди вистрѣляла була всі свої патрони, а Шоанці обступили єї в хвили, коли вже пушки кладено на мули. Піхота стала тогди боронити артилерію, але Шоанці окружали єї чим раз тіснійшим колесом і остаточно майже всіх вирізаала. Ген. Даборміда боронив ся до послідної хвили, аж і сам погіб. Кількадесят людий, що остали ся з цілої бригади, розбігли ся тогди на всі стороны, але й їх убито; пережили битву лишь ті, що були ранені. Шоанці особливо офіцерів мали на оці. Они підлазили на руках і ногах аж під самі пушки, а відтак підоймали ся борзо і убивали офіцерів.

З артилерій бригади ген. Аримонді погибли всі офіцери. Коли італіяньске войско вернуло до Саганейті, виглядало страшно, бо мусяло не лиш дуже довго машерувати, але за ним гонила ще і кіннота Галлясѣв. Аж коло Маймарату спинила єї бригада Броккарда. Галляси кинулись тогди на багажи і забрали їх та поділили ся ними. Здає ся, що в бійці з Галлясами згинув і ген. Аримонді, або може дістав ся до неволі; о нім доси нічого не чувати.

Бригада ген. Альбертоне, котра складала ся по найбільшій часті з Аскарісѣв (африканських баталіонів) мала за задачу виасти до табору неприятеля і тим способом відтягнути его від битви. Два рази ішла бригада приступом, але неприятель пер єї з великою силою взад і она мусяла вертати. При сій нагоді дістали ся они в якийсь вивіз. Тут прибули також і другі відділи вислані бригаді на поміч і в так вузкім

місци не могли борзо розвинути ся а наслідком того було, що неприятель станув скорше на горбах і заняв високі позиції. Як би на них були станули Італіянци, то побіда була би була по їх стороні.

Двацять офіцерів а між ними також і ранений полковник Галліано дістали ся до неволі і їх привезено до Шои. Дві компанії Шоанців зрабували 113 возів з багажами, але набої, що були вже на мулах, уратовано.

Характеристичне і то, що ті абесиньські князі, котрих свого часу підступом вивезено з Швайцарії, а котрих відтак, коли они дістали ся в руки Італіянцив, вивезено до Масави, утекли підчас битви з головної кватири італіяньської і дістали ся до короля Менеліка. Італіянци хотіли їх задержати яко закладників а відтак виміняти за вятих в неволі Італіянцив.

Що тепер думают зробити Абесинці, поки що не знати; фактом єсть, що они не посувають ся дальше і одна часть з них мабуть противна дальшій війні, але Рас Аллула і Рас Мангаша пруть до дальшої війни.

## З Ради державної.

На вчерашнім засіданю Палати послів розпочала ся дебата над етатом міністерства рільництва. Промавляло 14 бесідників, а всіх записало ся до голосу 22. З тої причини просив президент Палати бесідників, щоби они промавляли коротко, а пос. Морре з огляду на просьбу президента виголосив бесіду, котра

28)

## БЕН ГУР.

Оповіданє з часів христових.

ЛЮДВИКА ВОЛЛЕСА.

(Дальше.)

Маллух підійшов до крісла.

— Мир тобі, добрий господарю! — сказав він поклонившись низенько. — Мир і тобі, Естеро, найліпша зі всіх дочок!

З глибокою покорою стояв він перед ними. По его поставі і промові трудно було означити его відношенє до них; постава була така як у слуги, промова як у вірника і приятеля. Симонідес відповівши на привіт приступив зараз просто до річи.

— Які-ж вісти приносиш мені, Маллуху, о молодім чоловіці?

Маллух розповів коротко і спокійно все, що діяло ся того дня. Симонідес не перебивав ему, лишь слухав; за цілий час навіть і рукою не рушив. Можна би було гадати, що то якась статуа, а не чоловік, як би ему широко отворені очи не світили ся і як би він від часу до часу не зітхнув глибоко.

— Дякую тобі, Маллуху, дякую! — сказав він широ, коли той скінчив оповідати. — Ти добре зробив; ніхто не зробив би ліпше. — А чи довідав ти ся, з якого він народу?

— Він Ізраїлитянин, — Ізраїлитянин з покоління Юди.

— А ти певний того?

— Зовсім певний!

— Здаєсь, що він лиш мало що розповів тобі із свого житя.

— Научила его біда бути дуже обачним. Можна би сказати, що він недовірчивий; як я і не старав ся позискати его довіре, а він все-таки недовіряв мені, аж ми відійшли від жерела Касталія і пустились в дорогу до пальмового гаю.

— А чого-ж він ходив до жерела? Дифне то преці місце огиди.

— Я би сказав, що з цікавості, як і другі, що туди ідуть. Але дивно, дуже дивно! Его то зовсім не обходило нічого, що він там видів. Добрий господарю, душу того молодого чоловіка мучить якийсь біль, котрий би він хотів укрити. Він ходив до печери, щоби его там похоронити, оттак як ми хоронимо наших померших.

— Добре, коли-б так було! — сказав Симонідес зтиха, а відтак додав голосно: — Слухай, Маллуху, наші часи тим прокляті, що людий бере ся охота до розтрати. Бідні стають ще біднішими, бо малпують богачів, а ті, що лиш богачами, живють вже як які князі. Чи не доглянув ти по тім молодім мужичині якої ознаки тої слабості? Не показував він тобі часом яких гроший — римских або жидівских монет?

— Ні, не показував.

— Але може він тобі там, де тільки всі-

ляких приман до дурвиць, — значить ся, де єсть так багато чого попоєсти і випити — зробив тобі яке великодушпе предложенє? Его молодість вже дає право до такого здогаду.

— Ми їли і пили оба разом лиш ддятого, щоби пошанувати гостинність Ілдеріма.

— А не міг би ти з того, що він робив і говорив, здогадати ся головної причини его поступованя? Ти знаєш, що нерав і дуже обачному вирве ся якась нерозважне слово.

— Скажи то якось яснійше! — просив Маллух, не знаючи, як то має розуміти.

— Ну, та чей знаєш, що кождий чоловік, коли щось говорить або робить, то має до того якусь причину? Отже під сим взглядом ти не добачив чого у него?

— О тім можу щось сказати. Він головно хотів би відшукати свою матір і сестру. А також і Римлян дуже ненавидить, бо Месаля, о котрім я тобі доносили, приложив також руку до тої кривди, яка ему стала ся, і він поки що лиш о тім думає, як би его упокорити. Але то дала ему нагоду стріча коло жерела.

— Месаля має великий вплив! — сказав на то Симонідес і призадумав ся.

— То правда, але син Арріюса побідить!

— По чім же ти то міркуєш?

Маллух усміхнув ся і сказав:

— По его бесіді.

— По нічим більше.

— Ну, та й по его відвазі.

— Добре, Маллуху; але чи він хотів би



місцевих жидів. То підозріне підпер ріжними доказами, так що против жидів заряджено слідство. Однак векорі показало ся, що жид нічого не винен і що цілу історію вигадав Західняк. Коли він о тім дізнав ся, вигадав зараз нові підозріння на другі особи, але і тут слідство нічого не викрило. Західняк притиснений ріжними доказами хотів повісити ся у в'язниці, але его відтяго і семи днями ставав він перед судом присяжних в Бережаннах. Его обжалували о підпал, клевету і крадіж. До крадіжки признав ся. Судні присяжні увільнили его від перших двох злочинів, а трибунал засудив его за крадіж на 2 місяці тяжкої в'язниці. Але хто підпалив двір в Мозелівці, доси не знати.

— **Неуважна мамка.** У Вікні, кіцманського повіта, на Буковині служать у господарів Теодорків мамка Катерина Вагнер. Дня 5-го с. м. притиснула она дитинку так сильно до своїх грудей, що за кілька хвилин дитина вже вмерла. Скопствовано, що в каштану мамки була ігла, котра вколола дитину в саме серце, так що мусіла вмерти. Против неуважної мамки заряджено слідство.

— **Про пожар в закопі Клеваса** на прускім Шлезку подають німецькі часописи такі близші подробиці. Катастрофа представляє ся о много гірше, як спершу думано. Доси добуто вже 109 трупів, а число нещасних жертв буде імовірно ще більше, бо в дни катастрофи спустило ся до праці закопом Вальтера 144 гірників. Причиною нещастя єсть пожар, що вибух в закопі Франкенбурга. Той закоп не доходить до поверхні землі. Его найбільша точка лежить 450 метрів під землею, де находить ся величезна машина до помпованя води. Его викопано в гору з середини копальні так високо, що ще ділить его 120 метрів від поверхні. Закоп обложений деревом, котре при горячі 25—30° P. дуже легко могло запалитись. Коли вибух огонь, тогді дим, що не міг дістати ся на верх, як при отвертім закопі, розійшов ся по всіх хідниках. Робітники, що спустили ся закопом Река уратували ся, а було їх 70; але ті 144, що в'їхали закопом Вальтера, не могли відістати ся на верх, бо по дорозі лежав як раз закоп Франкенбурга, звідки добував ся дим і полумінь. Длйкого утїкали они в противний бік до закопу Шварценфельда, але там нема приладів до з'їздження, бо той закоп служить лише до спусканя дерева і доставлюваня свіжого воздуха. Найбільша часть утїкаючих послабла в дорозі від чаду і попадає, так що лише кількох добігло до закопу, звідки їх

ще живих добуто. Ратунок був незвичайно трудний, бо газ, дим і полумінь перешкаджали. Працьовано цілих 48 годин над спиненем огня, але дармо, огонь не дав ся угасити і тепер вже страчено всяку надію на ратунок тих, котрі ще лишили ся в закопі. Дорога, куди робітники утїкали далека, бо від закопу Вальтера до Шварценфельда єсть цілих два кілометри по під землею. Вей амаганя ратуючих придали ся хіба на то, що добуто більшу половину трупів. Трупи лежали купами. Як вже сказано ледве кількох удало ся винести з закопу живими.

— **Незвичайна маска** появила ся послідного дня пушення на улицах Мадрида в Іспанії: то був чоловік, котрого ціла одїж — не виймаючи шелома, чобіт і шаблі — складала ся з зерен перцю. Уже кілька тижнів наперед оповідали мадриські часописи о однім чоловіці з Лінарес, котрий день і ніч працює над своєю одїєю з перцю, але читателі усміхали ся і недовірливо похитували головами. Тимчасом перцевий чоловік таки поставив на своїм і з'явив ся в Мадриді в згаданій одїжі, де очевидно викликав велике вражіння, особливо поміж уличною товпою.

### Штука, наука і література.

— **"Учителю" ч. 5** містить: Розвідку Ів. Петришина "О самозвуках і співзвуків на степени І."; — Перегляд часописей Юрія Любига; — Рух в руских товариствах педагогічних; — справоздане з загальних зборів руского товариства педагогічного; — постанови властей шкільних і конкурса.

— **"Зорі" ч. 4** обіймає: Стих М. Школицьченка присвячений О. Я. Кониському "Кобзар"; — продовжене оповіданя М. Коцюбинського "Для загального добра"; — продовжене "Думи про військо Ігореве" Панааса Мирного; — продовжене повісти Д. К. "Даремна надія"; — стихок Теофіля Готье "Рука" в перекладі В. Щурата; — продовжене трагедії Фр. Шілера "Марія Стюарт" в перекладі Б. Грінченка (В. Чайченка); — стихок Б. Лепкого "Думка"; — оповістки і критичні замітки; — розвідку Соф. Петрика про відкритє Рентгена; — "Світла й тіні" В. Щурата; записки, вістки і замітки; — хроніку, бібліографію та помертні оповістки.

жу тобі то зробити. Ти знаєш, що можність має крила, все готові до вилету.

Она відповіла з дитинною смілістю:

— Пішли по него, тату, ще ниш; не пусти его до цирку!

— Ах! — відозвав ся він продовженим голосом; і знову глянув на ріку, де вже ставало чим раз темнійше, бо місяць зайшов і ще лиш звїзди свїтили. Чи сказати правду? Він здогадав ся, що то задрїсть з неї говорить. Хіба ж она дійсно полюбила его? То не сходило ему з гадки. Йї було шіснайцять літ; то знав він добре. Послідного дня єї уродин ходив він з нею на то місце, де будуть кораблі. Там спускали корабель на воду, а на его жовтій хоруговці було виписане слово Естера. Так обходили они той день. А все-таки брав его страх, коли то собі нагадав. Суть річи, котрі лиш з боєм нагадаємо собі; але то звичайно лиш такі, що нас самих обходять, н. пр. що старіємо ся, що мусимо умирати. Такий біль, незначний як тінь, закрив ся в его серце, і він зітхнув глибоко. Не досить, що она яко піддана доходила вже до літ, але ще й мусіла віддати свої чувства свому панови; а які то були глибокі і ніжні чувства, знав він з довголітнього досьвіду, бо доси були они лиш для него. Воружа сила, що мучить нас обавою і прикрими гадками, рідко лиш до половини сповняє свою роботу. В прикрій хвили забув старик на свої нові пляни будучности, на чудесного короля. Але наконець дав ся опанувати своїм сильній воли і спитав спокійно:

— Не пустити его до цирку? Длячого дитинно?

— Цирк, тату, то не місце для Ізраїлевого сица!

— Рабінські погляди, Естерко, рабінські погляди! Та й тільки всего?

Він спитав таким голосом, як би хотїв єї виміркувати і вразив єї в само серце. Оно за-

чало в ній так бити ся, що она аж не могла відповісти. Такий якийсь дивно милий клопіт взяв ся єї, якого она ще доси не зазнала.

— Молодець дістане маєток — сказав єї батько широ взывши єї за руку — і кобаль і гроші, все, все дістане, Естерко. А я все-таки не став би бідний, бо ти осталає би при мені з тою любовю, що так подібна до любови покійної Рахлї. Скажи дитинко, чи має він і ту любов дістати?

Она нахилила ся і притулила ся своїм личком до его лица.

Скажи Естерко! В знаню знайду силу; пізнанє додає сили.

Она підняла ся і сказала з очевидною щиростию в очах:

— Не жури ся, тату; я тебе ніколи не покину. Хоч я его і люблю, то все-таки буду при тобі як доси. — А відтак нахилила ся і поцілувала его.

— Він мені сподобав ся — говорила она дальше — его голос потягав мене до него. Длятого я бою ся, щоби ему щось не стало ся. Я би таки тішила ся, як би его знов побачила. Але то ще не любов, коли не має взаімности; длятого буду ще якийсь час чекати і не забуду на то, що я твоя і моєї мами донька.

— З тебе, Естерко, правдиве благословенє Боже, благословенє, що робить мене багатєм, хоч би я й все инше стратив. А на свьятє імя Боже, на вічне житє кленусь тобі, що не стане ся тобі кривда!

По якійсь хвили казав він прикликати слугу і завезти себе назад до комнаты. Там сидїв він ще якийсь час і думав о будучім парю. Естера лягла спочивати і спала сном невиности.

(Дальше буде).

З ілюстрацій містить се число "Зорі": Портрет дра Ів. Пульоя і заповідженє вже нами двї фотографічні знимки Рентгенівскї з лабораторії проф. дра Ів. Пульоя в Празї. Крім того яко додаток розіслано з тим числом "Зорі" 4-ий лист III-го тому "Російско-українського словаря". — Взагалі представляє ся "Зоря" дуже гарно. Друк чистий і старанний, ілюстрації добірні і гарно віддані, а зміст єї богатий і різно-родний; одним словом, видко що редакція старає ся відповісти в кожнім напрямї своїй задачі, щоби подати своїм читателям правдиво літературно-наукову часопись. Предплата на "Зорю" розмірно до коштїв видавництва дуже низька, бо виносить всего 6 зр. річно за 54 друкованих листів 4-ки.

### ТЕЛЕГРАМИ.

**Відень 11 марця.** Комісія бюджетова ухвалила вчера закон фінансовий на 1896 р. полішаючи виконанє остаточного числа аж до предложєня сум на збільшенє парку перевозового на залізницях державних.

**Берлин 11 марця.** Гр. Голуховский дістав від цїсаря німецького ордер червоного орла першої кляси.

**Константинополь 11 марця.** Приїзд кн. Болгарского назначений на 27 с. м.

**Ментона 11 марця.** Є. Вел. Цїсар був на маневрах 27 баталїона стрільців французских і висказав ся похвально о маневрах, а відтак запросив команданта до себе на сніданє.

**Асмара 11 марця.** Прибуло тут 1400 людий, що перебули битву під Адуою.

### Відозва.

**Братя Земляки Немирівщини!**

За помощью Божою читальня "Просвіти" в Немирові отирає свою власну крамницю мішаних товарів з днем 19 н. ст. марта с. р. Крамниця буде уміщена в домї церковнім число конскр. 96 при дорозі Равській. Не сумніваємо ся ані трошки, що Ви, Братя Земляки Немирівщини, радієтно повитаєте наш смілий крок і за покупкою товарів поспішите до нашої — і тільки до нашої крамниці, щоби дораєно подати їй кріпкости до незаханого житя! — Вас, Пречестні сусіди Отці духовні просимо уклінно: поручіть нашу крамницю своїм парохіям: скажіть їм, що нашим окликом повинно бути: "свій у свого" і "свій для свого" — най наш грїш так тяжко зароблений не йде в чужї руки!

З Видїлу читальні "Просвіти" в Немирові 8 н. ст. марта 1896.

Свящ. *Иван Киприян*, голова читальні.  
*Андрей Костевич*, секретар.

### Рух поїздів залізничних

ажний від 1 мая 1895, після середно-европ. год.

### В і д х о д я т ь д о

	Поспїшні		Особові				
Кракова	8:40	2:50	11:45	10:25	6:45	—	
Підволочиск	—	1:56	5:46	—	9:50	10:20	
Підвол. в Підзам.	—	2:10	6:—	—	10:14	10:44	
Черновець	6:15	—	—	10:30	2:40	—	
Черновець що по-недїлка	—	—	—	10:35	—	—	
Стрия	—	—	—	5:25	9:33	—	7:38
Сколяго і Стрия	—	—	—	—	—	3:00	—
Велєця	—	—	—	9:15	7:10	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мин. рано.

За редакцію відповідає: **Адам Креховський.**

Бюро оголошень і дневників

приймає

**ОГОЛОШЕННЯ**

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przegląd-у  
може лише се бюро анонси приймати.

Бюро дневників і оголошень  
**Л. ПЛЪОНА**  
у Львові

улиця Кароля Людвика .ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники  
по цінах оригінальних.

**КОНТОРА ВИМІНИ**

ц. к. упр. гал. акц.

**БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО**

купує і продає

**всякі ефекти і монети**

по курсі данім найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льскацію поручає:

4% листи гіпотечні коронові

4½% листи гіпотечні

5% листи гіпотечні преміовані

4½% листи Тов. кредитового земс.

4½% листи Банку краєвого

4% листи Банку краєвого

5% облігації комунальні Банку крає.

4½% позичку краєву галицьку

котрі то папери контора виміни Банку гіпотечного

4% позичку краєву галицьку коронову

4% позичку провінційну галицьку

5% " " буковинську

4½% позичку угорської залізної д-

дороги державної

4½% позичку провінційну угорську

4% угорські Облігації індемнізаційні

і всілякі ренти австрійські і угорські,

по цінах найкористніших.

**Увага:** Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих  
всякі вильсовані, а вже платні місцеві папери цінні, як також  
купони за готівку, без всілякої провізії, а противно замісцеві ли-  
шень за відтрусенням коштів.

До оферт, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів ку-  
понових, за зворотом коштів, котрі сам поносить.

9

# Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки,  
рами, тисти до рам, і т. п. предмети продає найдешевше  
найбільший фабричний склад апаратів і приборів фо-  
тографічних.

Львів, **Людвик Файгль** Пасаж Гавсмана 8.

## Артикули япаньські

ЗЕРКАЛА, ТОАЛЄТИ ДАМСКІ

знаменитої і добірної якості поручає одинокий мага-  
зин люксусовних артикулів і найбільший склад апа-  
ратів і приборів фотографічних.

Львів, **Людвик Файгль** Пасаж Гавсмана 8.